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Reunião Ordinária do conselho de Alimentação Escolar (CAE) Petrópolis/RJ. 

Realizada aos  três dias do mês de Novembro de dois mil e quinze, na casa  de 

Educação Visconde de Mauá, sito a Praça da Confluência número três, centro, 

Petrópolis, RJ, com a presença do Sr. Eduardo, Presidente do Conselho e 

representante da sociedade civil,Sra. Andreia Medeiros representante de pais de 

alunos, as Sras. Claudete Rosimar e Francelina, o Sr. Luiz Carlos, ambos 

representantes das entidades de Trabalhadores da Educação e de Discentes, e Sr. 

Elton e Sr. Aaron, representante da secretaria de Educação, o Sr. Bruno 

Nascimento da Assesssoria Adjunta de Nutrição,as novas conselheiras do CAE 

representando o poder executivo as Sras Nathalia e Flavia. A reunião se inicia as 

dezesseis horas e quinze minutos,com os seguintes pontos de pauta: Leitura do 

Plano de Ação do CAE, Pendência das Sindicâncias,resposta dos ofícios enviados 

a Secretaria de Educação,quatro,Assuntos gerais. O Sr. Eduardo abre a reunião 

para informes antes dos pontos de pauta ,Sr. Aaron apresenta ao CAE o Sr. Bruno 

Nascimento novo responsável pelo setor de Alimentação Escolar, apresenta Elton 

para o conselho e esclarece que Elton é um dos melhores em informatica, já se 

constatou que o setor esta sem controle, começou a ser feito um trabalho para 

facilitar e organizar o mapa de merenda, mesmo o setor sendo informatizado o 

mapa continuará da forma original até que o sistema seja modificado totalmente. 

Bruno pergunta, as coisas funcionam? Bem sabemos que não, e o meu papel é 

contribuir com o conselho, para que tudo seja feito de modo transparente,venho do 

movimento social e com certeza quero implementar este setor da alimentação, 

quero acompanhar as licitações, ver como tudo funciona. O grande fiscal da 

Alimentação Escolar é a criança e precisamos chegar a um padrão que todos 

fiquem satisfeitos. Precisamos ouvir e ter um cenário mais completo, precisamos 

fazer valer a lei, precisamos ter uma contribuição maior. O plano de ação foi lido e 

será apresentado ao poder executivo para que juntamente com o CAE seja viavél 

sua realização. Quanto as sindicâncias não há nada de novo e o CAE precisa tomar 

as providências necessárias. Respostas dos ofícios, Oficio 19- marcar reunião 

extraordinária para analisar documentação referente a Alimentação Escolar, a 

reunião foi marcada para o dia vinte e quatro de Novembro de dois mil e quinze as 

quatorze horas e trinta minutos. Resposta do Ofício 20- Foi enviado ao CAE o 

quantitativo de gêneros existentes no depósito. Sra.Rosimar solicita que seja feito o 

quantitativo de forma diferente do que foi enviado,constando os gastos mensais das 



unidades escolares para facilitar o entendimento por parte de todos os conselheiros. 

Resposta do Ofício 21- foi entregue ao CAE documentação referente a conferência 

da Alimentação para providencias e troca dos conselheiros que não estão 

comparecendo as reuniões possibilitando assim a substituição dos mesmos. 

Resposta do Ofício 22- a Secretaria de Educação fará um levantamento das 

unidades escolares que já possuem canecas e assim poderá providências dentro 

do possível uma solução para a compra das canecas. Foi lido Ofício enviado pela 

casa dos conselhos pedindo atas referentes dos anos de dois mil e treze, dois mil e 

quatorze e dois mil e quinze, foi solicitado também calendário das reuniões para o 

ano de dois mil e dezesseis. Francelina coloca que pedir ao CAE tal documentação 

parece ser inviavél já que o CAE não conta com suporte físicos e nem financeiros 

para providenciar tal documentação, pois tirar xerox de tudo gera gasto e essa 

cobrança não deve ser feita ao CAE e sim ao poder executivo que deve dar 

condições de trabalho ao conselho. Lembra também que por ser a atuação do 

conselheiro voluntária a casa dos conselhos é quem deveria dar suporte ao CAE 

para possibilitar o envio de qualquer documentação e esclarece que as reuniões 

são abertas e todas as atas sempre estão com os conselheiros e todos tem acesso 

ao material. Aaron oferece o trabalho de digitação que o conselho precisar. Sra. 

Rosimar solicita novamente que as informações sejam sempre da forma mais clara 

possível e quando houver necessidades de eventuais trocas que seja avisado com 

antecedência e constar também as informações da per capita e quanto tempo dura 

os gêneros, e pergunta sobre e-mail enviado para as escolas falando da 

necessidade do controle da Alimentação Escolar, ainda mais neste momento de 

final de ano. Detectamos casos graves e nada foi feito. Temos sindicâncias 

acontecendo e nenhuma solução. Rosimar coloca em pauta a necessidade de 

fiscaliszar e que existe a função de Inspetora Escolar, e não estão atuando porque? 

Houve duvidas a respeito deste assunto. Sr. Eduardo faz a indicação da nova vice 

presidente do CAE, a Sra. Andreia Medeiros, a conselheira aceita e os presentes 

concordam por unanimidade.Foi questionado o fato de compras de gêneros fora do 

municipio. Sra. Rosimar reafirma a necessidade do municipio pensar na 

descentralização da Alimentação Escolar e coloca que neste momento de crise que 

atravessa o País é necessario mudanças.Sr. Bruno parabeniza todos pelo trabalho 

e se coloca a disposição para juntamente com o conselho tornar possível as ações 

daqui para frente,sugere um nome para a capacitação que já consta no Plano de 

Açao do CAE para dois mil e dezesseis. Sr. Eduardo fala que precisamos conversar 

mais sobre assuntos pontuais tais como; Convocações para licitações e locais de 

compra de frango. Sr. Eduardo pergunta a todos se existe algo mais a acrescentar,e 

todos se mostram satisfeitos com a reunião, a reunião foi encerrada as dezoito 

horas e quinze minutos. 


